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CONTEXTO Y 

METODOLOGÍA



TEMAS CLAVES PARA ARVAL MOBILITY OBSERVATORY
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¿QUÉ CAMBIOS A CORTO 

PLAZO ESTÁN 

CONFIGURANDO EL 

MERCADO?

¿QUÉ TIPO DE 

VEHÍCULOS ESPERARÁ EL 

MERCADO DENTRO DE 3 

AÑOS? 

¿CÓMO AFECTARÁN LAS 

NUEVAS SOLUCIONES DE 

MOVILIDAD A LOS

MODELOS DE NEGOCIO? 



ALCANCE DEL ESTUDIO
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25 países incluidos anteriormente

5 nuevos países (US, CA, MX, AU, NZ)

30 PAÍSES EN 2023:



METODOLOGÍA
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MÉTODO DE 

RECOPILACIÓN DE 

DATOS

PERÍODO DE TRABAJO 

DE CAMPO
PÚBLICO OBJETIVO CUOTAS MUESTRA

DURACIÓN DE 

LA ENTREVISTA

LOS RESPONSABLES DE LA 

TOMA DE DECISIONES

RESPECTO A LOS VEHÍCULOS DE 

EMPRESA

Con al menos: 

1 VEHÍCULO DE EMPRESA

TAMAÑO DE LA 

EMPRESA 

Y SECTOR

8622
Entrevistas 

en total

5865 en Europa

1650 América
10

minutos 

en 

promedio
14

OCT

18

AGO

Algunos gráficos pueden no corresponder perfectamente al 100 %. 
Esto se debe a los redondeos.

Los NETOS son grupos de respuestas similares combinadas en el stub (ej. NETO de 
interesados = muy interesados + algo interesados)/

SISTEMA CATI CAWI
Telefónico

Vía enlace web
1107

Resto del mundo

(TR,MA,AU,NZ)



17 10 7 17 13

22 26 8 12 17

29 20 39 39 32

32 44 46 31 38

33 20 27 20
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Tamaño y sector de la empresa TOTAL
In %

ESTRUCTURA DE LA MUESTRA EN CHILE

Peso de cada 

segmento de 

tamaño de empresa

Construcción

Industria

Servicios

Comercio

Esta estructura de la muestra se estableció para que represente globalmente el número de empresas de cada sector de 

actividad y de su tamaño en función del número de empleados, así como para permitir las comparaciones entre países 

sobre una base similar.

En las siguientes diapositivas, no se aplica ninguna ponderación adicional de los datos a los tamaños de las empresas ni a 

los segmentos de los sectores de actividad. 



¿CUÁLES SON LAS PRINCIPALES 

CARACTERÍSTICAS DE LAS 
FLOTAS?



PERFIL DE LA 

FLOTA

DURACIÓN Y POSESIÓN

DE FLOTAS

FUTURO:

INCREMENTO O MANTENCIÓN DE NRO. DE FLOTA

Cambió su política o 

considera cambiarla

years years
(% incrementará o permanecerá estable)

91%91%

5.65.717%26%
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POLÍTICA DE MOVILIDAD

TELETRABAJO

ADAPTACIÓN DE LA 

COINCIDE CON EL

14

93

años años



TOTAL

86 66 88 97 100

83 59 86 98 98

92 82 90 100 100

92 85 88 98 99

In %

VEHÍCULOS DE 

PASAJEROS
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PROPORCIÓN DE EMPRESAS CON AL MENOS UN VEHÍCULO DE PASAJEROS O VEHÍCULO 
LIVIANO DE USO COMERCIAL 
(entre las empresas con al menos un vehículo en la flota)

FURGONES O 

VEHÍCULOS LIVIANOS 

DE USO COMERCIAL

¿Y puede decirnos el número total de vehículos en su flota? / ¿Y puede decirnos el número total de vehículos livianos de uso comercial o 

furgones en su flota?

Base: empresas con vehículos corporativos = 100 %



% estable o 

incrementa

In %

11

Decrece

Permanece

estable

Incrementa

POTENCIAL DE CRECIMIENTO DE FLOTAS

En los próximos tres años, ¿usted cree que el número total de vehículos en su flota corporative incrementará, decrecerá o se mantendrá igual?

Base: empresas con vehículos corporativos = 100%

2021

2022

2023

74 71 70 67 60 56
73 75 65 67 72 63 63 61

76
59 62 66

72 70

43 46
60 58

44
62 60 55

67 67

22 30 38 29 22 23 22 30 30 22
26 20

50 40
28 33

48
30 32 37 21

24

3 8 8 8 9 4 4 7 5 7 5 9 13 7 8 8 14
5 8 8 4 5 8 7 4 7 8 7 10 8

7

7

91

91

¿CÓMO INTERPRETAR LOS RESULTADOS ?

En Chile, 91% de las empresas declara que en los próximos 3 años su flota corporativa
permanecerá estable o crecerá.

AT CH DE ES FR GR IT PT UK BE LU NL CZ PL SK RO DK FI NO SE MA TR BR CL PE US CA MX AU NZ

94 90 91 90 90 95 95 91 93 89 92 86 85 92 91 89 84 92 91 91 93 86 88 91 92 92 91 91 88 90

+17 +11 +13 +14 +21 +34 +19 +9 +24 +14 +15 +15 +9 +24 +7 +22 +8 +22 +12 +12 +46 +34 +21 +26 +44 +23 +24 +30 +11 +16 +20 +16

+18 +13 +18 +16 +24 +24 +18 +22 +27 +13 +19 +23 +7 +22 +13 +23 +10 +21 +11 +14 +33 +14 +19 +24 +49 - - - - - +20 +18

+32 +42 +34 +31 +39 - +27 +36 +29 +29 +32 +46 +21 +49 - - +44 +44 +30 +29 - +70 +67 - - - - - - - +38 +35

Vehículos de pasajeros + Vehículos livianos de 

uso comercial



LOS DESAFÍOS MÁS IMPORTANTES QUE SE ESPERAN
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en %

Ahora le pediremos que clasifique estos desafíos en orden de importancia. De acuerdo con usted, ¿Cuál es el desafío más importante para gestionar su flota en los próximos 3 años? Y, ¿Cuál es el segundo desafío más importante?

Base: empresas con vehículos corporativos = 100%

Nro 1 desafío

Top 3 desafíos

28%

27%

24%

22%

21%

20%

19%

18%

15%

14%

14%

12%

11%

11%

11%

10%

9%

8%

30%

34%

24%

19%

29%

16%

19%

23%

18%

14%

17%

9%

10%

14%

7%

8%

11%

10%

Implementar tecnologías alternativas al combustible (vehículos 

100% eléctricos, híbridos, híbridos recargables)

Adaptación a políticas públicas restrictivas a vehículos con  bencina 

y diésel

Mitigar el incremento del costo total de la propiedad de los vehículos

Gestionar demorados tiempos de entrega de vehículos

Inducir una conducción más responsable entre los empleados

Ajustarse a nuevas formas de trabajar (híbrido entre casa y oficina)

Adaptarse a las crecientes zonas de bajas emisiones en áreas 

urbanas

Adaptarse a las evoluciones de los modelos de ventas de vehículos

(ej. directo del importador sin comprar a través de un concesionario)

Implementar otras soluciones de movilidad (ej. car sharing, 

bicicletas…)

Vehículos de pasajeros + Vehículos

livianos de uso comercial



¿CÓMO FINANCIAN LAS 

EMPRESAS 

SUS FLOTAS?
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FINANCIAMIENTO

LEASING OPERATIVO

14

LEASING FINANCIERO

COMPRA

CRÉDITO

26%18%

26%32%

11%14%

31%30%



In %

Excluding DE

INTENCIÓN DE INTRODUCIR EL USO DEL LEASING OPERATIVO

15

Proporción de empresas que tienen la intención de introducir o incrementar el uso del leasing operativo

TOTAL

Sí, seguro

12

12

*Todos los países excepto Alemania (DE, por sus siglas en Ingles): En los próximos tres años , ¿tiene la intención de introducir o incrementar el 

uso de Leasing Operativo para financiar su flota corporativa?

Base: empresas con vehículos corporativos = 100%

Seguro + 

probable

44 50 40 43 41

35 34 32 37 37

15

12

12

12

9

12

10

14

Vehículos de pasajeros + Vehículos

livianos de uso comercial

Excluye DE



¿QUÉ CAMBIOS SON DE 

ESPERARSE EN UN FUTURO 

CERCANO EN TÉRMINOS DE 

COMBINACIÓN DE ENERGÍAS? 



PASAJEROS QUE SON 100% ELÉCTRICOS EN 3 AÑOS

MIX DE ENERGÍAS

AL MENOS UNA ALTERNATIVA

IMPLEMENTADA O CONSIDERADA*

AL MENOS UNA ALTERNATIVA

IMPLEMENTADA

% ESPERADO DE VEHÍCULOS 

% ESPERADO DE VEHÍCULOS

LCV 100% ELÉCTRICOS EN 3 AÑOS

45% 70%

15% 50%

2% 18%

1% 12%
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YA USAN O 

CONSIDERAR 

USAR EN LOS 

PRÓXIMOS 3 

AÑOS

Para vehículos pasajeros

Para vehículos pasajeros

Esta pregunta se realizó de forma diferente en 2023*LISTA DE ENERGÍAS: Híbrido, Híbrido enchufable, 100% eléctricos

40

59



79
84 84

88
92

66

82

74

94

70 69

90

62

71

42

63

77

70

91
94

56 54

43 45
41

79

71

58
54

74

62 59
70 75 77

39

61 56

83

52 47

78

36
47

33 30

56

38

79
85

14

35

13 15
28

58 57

38 42 44

CONSIDERACIÓN POR TECNOLOGÍAS ALTERNATIVAS AL COMBUSTIBLE

(Al menos una tecnología entre HEV, PHEV y 100% BEV)

¿CÓMO INTERPRETAR LOS RESULTADOS?

En Chile, 45% de las empresas está considerando implementar al menos una tecnología alternativa 
en los próximos 3 años. 15% de las empresas ya usa al menos una.

77

58

In %

CONSIDERAN 

USAR EN LOS 

PRÓXIMOS 3 

AÑOS

YA USAN
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Entre las siguientes tecnologías alternativas al combustible, ¿cuáles usa actualmente…?

Entre las siguientes tecnologías alternativas al combustible, ¿cuáles considera usar…?

Base: empresas con vehículos pasajeros

70

50

Vehículos pasajeros

AT CH DE ES FR GR IT PT UK BE LU NL CZ PL SK RO DK FI NO SE MA TR BR CL PE US CA MX AU NZ



44%

42%

30%

34%

41%

25%

TOP 3 RAZONES

70% 48%

VEHÍCULOS CONECTADOS

19

USO DE TELEMÁTICA

#1

Para mejorar la seguridad

/ comportamiento de los

conductores

#2

Para ubicar los vehículos

o mejorar la seguridad de 

los vehículos

#3
Para reducir costos en 

flota

3859





LOS 4 ELEMENTOS CLAVES QUE COMPONEN AL SISTEMA DE SEGURIDAD VIAL



IMPACTO DIARIO HUMANO Y ECONÓMICO DE ACCIDENTES DE TRÁNSITO EN EUROPA

Fuentes: European Road Assesment Program, https://eurorap.org/our-impact/the-european-human-impact-of-road-crash-injuries/  / 

(2) CONASET https://www.conaset.cl/wp-content/uploads/2021/05/Costos-accidentes-2020.pdf

TIPO DE LESIONADO COSTO DIARIO (M€)

Leve € 2,9

Menos grave € 44,7

Grave € 0,6

Fatal € 0,0

TOTAL € 48,2



RATIOS DE FATALIDAD

Fuente: CARE Database of road safety statistics 2022, 

European Commission



RATIOS DE FATALIDAD

Fuente: CONASET, 

https://www.conaset.cl/programa/observatorio-datos-

estadistica/
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IMPACTO DE LA VELOCIDAD AL CONDUCIR

Fuentes: (1) Fatality risk as a function of impact speed in vehicle-to-pedestrian crashes (Rosen et al. 2011) / (2) 

CONASET: Interdisciplinary Working Group for Accident Mechanics (1986); Walz et al. (1983) and Swedish Ministry of 

Transport (2002).



USO DEL TELÉFONO AL CONDUCIR

Fuentes: (1)ESRA Survey, Pires et al., 2019, cited in VIAS Institute report / (2) CONASET: 

https://www.conaset.cl/wp-content/uploads/2022/04/Informe-automovilista-NoChatMutual-Marzo-2022-

2.pdf 

Hablar con el celular en la mano TextearHablar con el celular en manos libres

% al menos una vez (en los últimos 30 días)

15,0%

3,0%

14,6%

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

16,0%

Portar celular Hablando Chatear

Distribución de las conductas distractivas y de 
riesgo



EN UNA COLISIÓN 

CON…

GRUPOS DE FATALIDAD EN ACCIDENTES DE TRÁNSITO

Fuente:European Commission data for calendar year 2021

VÍCTIMAS

PEATONES

CICLISTAS

CICLOMOTORISTAS

MOTOCICLISTAS

OCUPANTES DE AUTOS

OCUPANTES DE CAMIÓN 

(<3.5T) 

OCUPANTES DE 

TRANSPORTES PESADOS DE 

BIENES

OCUPANTES DE BUSES

OTROS



CONCLUSIÓN

Fuente:European Commission data for calendar year 2021



Muchas gracias

Eduardo Malavé, Head of Marketing & External Communications - Arval Chile


